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Mhezih a munka
Lezajlottak a pótválasztások és 

az uj képviselőház hétfőn összeül.
Öreg politikusok se emlékeznek 
arra, hogy egy uj Ház annyira 
megujhódott volna, mint ahogy 
most történt. A legnagyobb váltó 
zás az, hogy a baloldali liberális 
demokrata és marxista politika 
elvérzett és az a néhány képvi­
selő, aki hírmondónak visszake­
rült, nem sok vizet zavarhat. Sze­
mélyileg is nagy a változás, mert 
az uj Ház tagjainak nagyobb ré­
sze uj ember. A jobboldali gon­
dolat jegyében választott képvi­
selők közé ezúttal sokkal több 
mezőgazda került, mint korábban. 
Kétségtelen, hogy mezőgazdasági 
államban, mint amilyen Magyar- 
ország is, az a helyes. De sok 
kiváló szakember került be a jogi, 
katonai, sajtó, ipari és kereske­
delmi életből is úgy, hogy min­
den kérdés megtalálja a szakér­
tőjét. Sok ismert, régi, — a kor­
ral haladni nem tudó politikus 
maradt ki a Házból, amelynek szín­
vonala azonban az uj emberek be­
vonulásával egyáltalán nem esett.

A megalakulás formaságain át­
eső uj országgyűlés azonnal meg­
kezdi az érdemleges munkát. A 
nemzet nagy érdeklődéssel várja 
a kormányzó megnyitó beszédét, 
amelyben megszabbja az uj or­
szággyűlés feladatait, kijelöli irá­
nyát. Mihelyt a képviselőház meg­
választja tisztikarát, előrelátható­
lag a negyedik ülésen beterjeszti 
a kormány sürgős javaslatait. Ez- 
idén a nyári szünet rövid lesz, 
mert a bőséges munkaprogram 
kitölti a nyár nagyobb részét. 
Előreláthatólag a képviselőház 
még julius végén együtt lesz. El­
végzendő fontos feladatai: Egy 
évre behívják a felvidéki és kár­
pátaljai képviselőket, letárgyalják 
a Kárpátalja autonómiájáról, a föld­
birtokreformról, a szociális alap 
létesítéséről és a fél éves felha­
talmazásról szóló javaslatokat.

A közvéleményt erősen foglal­
koztatja az a kérdés, milyen lesz 
a jobboldali parlament működése 
és a választások tanulságai alap­
ján a kormány munkája ? A dol­
gozó magyar milliók szívesen ve­
szik tudomásul, hogy ez a munka 
oroszlánrészében a szociális segí­
tést célozza, azt, hogy a nép szé­
les rétegei, különösen a legala­
csonyabb sorban élők jobb, em­
beribb élethez jussanak.

A most következő munka irá­
nyát a kormány tagjainak meg­
nyilatkozásai jelzik. Teleki minisz­
terelnök, aki nem szeret Pr08rf‘J|í" 
adni és ígéretek helyett inkább 
cselekszik, annyit mondott, hogy 
a jó gazdaságpolitika a legjobb 
szociálpolitika, mert megelégedett 
embereket teremt, s azt hiszi, jodd 
nem sokat okoskodni, hanem egyiK 
vagy másik megoldáshoz nyúlni, 
Másutt pedig azt mondotta, hogy 
mindig az a helyes, ha azok aiiK 
vezetnek, a nemzet józan megite- 
lését váltják valóra. Kunder keres- l

kedelemügyi miniszter úgy nyilat­
kozott, hogy a választás eredménye 
azt jelenti, hogy ezentúl még na­
gyobb odaadással kell munkálnunk 
a szociális feladatokat. Reményi 
Schneller pénzügyminiszter ki 
jelentette, hogy gyorsvonat! tempó­
val kell megvalósítani és az életbe 
átültetni a programot: a nemzet 
döntése értelmében át kell építe­
nünk a nemzet nagy épületét, mert 
nem egészen felelt meg a nemzet 
kívánságainak és ízlésének. Ezt az 
átalakítást azonban nem lehet úgy 
véghez vinni, hogy először le­
romboljuk az épületet, azután

építünk újat, hanem úgy, hogy az 
átépítés folyamata alatt is zavar­
talanul élhessünk. Jaross miniszter 
azt mondotta, hogy a képviselő­
házba uj szellem költözik; a zsidó­
ságot szolgálni akaró és a liberális 
világot ma is visszakivánó politi­
kusok kimaradtak; a szélső jobb­
oldal feladata is az lesz: részt 
venni az építő, alkotó munkában, 
odaadni saját erőit a magyar 
állam megerősítéséhez. Hóman 
miniszter hangsúlyozta, hogy a 
választás Ítélethozatal volt a múlt 
mulasztásai felett, a régi liberális, ?

ik az épületét, azutan materiális rendszer felett és egyben a nagyság utján.

Junius 15-én lesz

hitvallás a keresztény erkölcsiség, 
a nemzeti eszmény, a fajvédő és 
szociális gondolat, úgyszintén az 
alkotmányosság útja. a magyar élet 
útja mellett. A kormány a termelés 
fokozására és a jövedelmek szapo­
rítására törekszik és különösen a 
társadalom alsó rétegeinek helyzetét 
fogja megjavítani.

íme a kormány és az uj kép­
viselőház munkája nagy vonások­
ban igy bontakozik ki. Minden 
magyar ember azt kívánja, hogy 
ez a törekvés minél jobban sike­
rüljön és vigye előre a nemzetet

a vármegye nyári közgyűlése
ténő betöltéséről.

A Tokajban létesítendő 30 
ágyas tüdőbeteg otthon, valamint 
a Ricsin felállítandó Tüdőbeteg 
Gondozó Intézet ügye is a köz­
gyűlés elé kerül, amely ezenkívül 
a különböző alapok és alapítvá­
nyok zárszámadásaival is fog fog­
lalkozni. A junius 15 iki közgyű­
lés fog határozni Gosztonyi István 
szerencsi főszolgabíró nyugdija 
zásának ügyében is.

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottsága junius 15-én dél­
előtt 10 órakor tartja dr. Fáy 
István főispán elnöklete alatt nyári 
rendes közgyűlését, amelynek na­
pirendjén 39 pont szerepel.

A közgyűlés tárgyalni fogja a 
belügyminiszter leiratát, amely in­
gyenes munkásszállók létesítését 
célozza, úgyszintén dönteni fog a 
vármegye közönsége által a Lu- 
dovika Akadémián létesített ala­
pítványi hely választás utján tör-
fS jju-jwinnirn‘i‘----^........... ** -  ................... ********

Filmek készülnek Sárospatakról
Magyar filmköröben érdekes 

zempléni vonatkozású tervekkel 
foglalkoznak, amelyek a jelek sze­
rint a közeljövőben meg is fog­
nak valósulni.

Arról van ugyanis szó, hogy 
Gaál Béla ismert fővárosi filmren­
dező „A magyar Cambridge" cí­
men a pataki diákéletről szóló 
kulturális filmet akar összeállítani

Érettségi vizsgálatok
a sátoraljaújhelyi felsőhereshedelmi iskolában

a bodrogparti iskolavárosban, mig 
Keéky István iró egy olyan egész 
műsort betöltő filmnek a szöveg­
könyvét kívánja megírni, amely a 
hajdani romantikus pataki diák­
életet tárgyalja.

Keéky István már meg is jelent 
Sárospatakon, ahol a készülő 
filmmel kapcsolatban hosszabb 
ideig tartó tanulmányokat végzett.

A felsőkereskedelmi iskolában 
junius 5, 6. és 7-én folytak le 
az érettségi vizsgálatok, amelyeken 
30 tanuló, közöltök egy leány 
magántanuló tett tanúságot felké­
szültségéről. A 30 növendék közül 
jelesen érettek: Majnik Márta ma­
gántanuló, Szaszák József és Nagy 
István. Jók: Bodnár Béla, Up- 
kovics István, Magyar Barna, 
Nagy Sándor, Simoga István és 
Szabó László. Tiz tanuló elégsé­
ges eredményt ért el, hármat pót­
lásra utasítottak, 7 tanulót pedig

ismétlésre marasztaltak.
Az érettségi vizsgálatok ered­

ményeivel kapcsolatban külö­
nösen említésre méltó Majnik 
Márta kiváló szorgalmának pél­
dát ritkító szép eredménye, aki 
mint az osztály egyetlen leány 
magántanulója, önmagát képezte 
ki minden segítség nélkül s pá­
ratlan, fáradságot nem ismerő 
buzgalommal igyekezett arra a 
nívóra emelkedni, amit méltán 
meg is érdemelt. Majnik Márta 
példát adott arra, hogy a magyar

élni akarás mindég eléri azt a 
célt, amit maga elé tűzött, ha 
abban igaz hit, csüggedést nem 
ismerő céltudatos akarat és ön­
bizalom él.

Veszedelmes
malária járvány lépett fel 

a Bodrogközön
A tavaszi esőzések következté­

ben a vármegye egyes részein 
milliárd számra tenyészik a ma- 
láriaszunyog, amelynek veszedel­
mes csípése közismert.

A szunyograjok különösen a 
Bodrogköz vizenyős lapályain ta­
lálhatók máris hatalmas tömegek­
ben és nagyban veszélyeztetik a 
lakosság egészségi állapotát.

Hozzánk érkezett hírek szerint 
alig van bodrogközi község, ahol 
ne lennének magas lázzal ágyban 
fekvő maláriás betegek. A járvány 
a legnagyobb mértékben Tiszaka- 
rád és Ricse községekben szedi 
áldozatait s annak leküzdésére 
illetékesek mindent elkövetnek.
jj-u\ru*LTM*rrVY‘r * -

Búcsú
a szegényház kápolnájánál

A sátoraljaújhelyi róm. kath. 
szegényház kápolnájánál junius 
4-én, Szentháromság Vasárnap­
ján tartották meg a szokásos 
évi búcsút, ami után a szegények 
pompás ebédet kaptak a jószivü 
adakozók segítségével. Páyer Fe- 
rencz apostoli protonotárius, ki 
mindég és minden időben segít­
ségére volt a szegényeknek, most 
is önzetlen nagylelkűségével sietett 
a búcsú napját a szegények ré­
szére széppé, napsütésessé tenni.

A vármegye kisgyülése
Zemplénvármegye törvényható­

sági kisgyülése junius 12-én dél­
előtt 11 órakor tartja e havi ülé­
sét, dr. Fáy István főispán elnök­
lete alatt.
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Messzi vármegyéit tanfelügyelői
taoulntojDZtik a zempléni elemistál híre 

1 éneit- és tornaönnepÉlyÉt
Űrnapján mutatták be a zemp- 

lénvármegyei elemi iskolák tizen­
hét év óta rendszeresen megtar­
tott és immár országos hírűvé
vált ének és tornaünnepélyüket.

A dohánygyár mögötti sport­
pályán rendezett ünnepélyen a 
kultuszminisztérium képviseleté­
ben dr. Neubauer Konstantin mi­
niszteri tanácsos is megjelent, de 
eljöttek a szép és színvonalas 
ünnepségre Esztergom, Somogy, 
Szabolcs és Veszprém vármegyék 
tanfelügyelői is, akiknek figyel­
mét a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium hívta fel az oktatás 
és nevelésügyi szempontból kivá­
lóan eredményes zempléni ének­
és torna versenyek tanulmányo­
zására és akik az itt szerzett ta­
pasztalatok alapján a messzi vár­
megyékben is meg fogják hono­
sítani a Zemplénben már hagyo­
mányos sikerű ünnepélyeket.

A sportpályán Gyöngyössy Gás­
pár, az állami elemi iskola he­
lyettes igazgatója üdvözölte a 
megjelent vendégeket, s az üd­
vözlés után hatalmas közönség 
előtt vette kezdetét a szebbnél 
szebb ének- és torna számokból 
álló műsor. A zenés felvonulás, a 
közös szabadgyakorlat, táncok, 
külön gyakorlatok, közös és egyéni 
énekszámok, s végül a kis cser-

2—3 szoba (fürdőszoba) 
mellékhelyiségekből álló

házat légvételre,
vagy bérletre — Sá­
toraljaújhely területén — 
augusztus 1-ére keresek.

Cim a kiadóhivatalba. 1484/24

készek rendkívül kedves bemu­
tatója tette változatossá a tüntető 
tetszést kiváltó műsort.

Az ünnepi versenyek lezajlása 
után dr. Tomcsányi Boldizsár kir.

tanfelügyelő a legjobb eredményt 
elérteknek érem és könyvjutalma­
kat osztott ki, majd Andorkó ma 
körzeti iskolafelügyelő tartott a 
gyermekseregnek lelkes hangú 
buzdító beszédet. A kultuszkor- 
mány képviselője és a vendég
tanfelügyelők a legnagyobb ehs
mérés hangján fejezték ki tetsze 
süket a látottak felett a zempléni 
tanfelügyelőségnek és az iskolák 
vezetőinek.

Elve

Nagyszerűen sikerült
a sárospataki Illansz flekken vacsorája

.... -, . iz_ —..... evaroTUP fi7ímukr3. akik viszontGondos előkészület után, nagy­
számú előkelő közönség részvéte­
lével junius 3-án (szombaton) este 
8 órakor tartotta a sárospataki 
Mansz helyi csoportja első nagy­
sikerű flekken vacsoráját a hely­
beli Move Kaszinó helyiségeiben.

A vacsora után tánc volt, úgy 
hogy az estély kedélyes nyári 
hangulat mellett családias légkör­
ben a késő éjjeli órákig tartott. 
A zenét debreceni Kacsari István és 
kitűnő cigányzenekara szolgáltatta, 
aki a legmagasabb igényeket ki­
elégítő zenei készségével nagyban 
növelte az estély hangulatát és a 
boldogan táncoló fiatal párok jó­
kedvét.

Az estély sikerének részeseiként 
szerepelt a főiskolai theologus 
regős-csoport is, amely nagyszerű 
összetanulásban rögtönzött mű­
vészi és hazafias dalokat adott 
elő zenekiséret mellett. Tisztán 
szárnyaló s hazafias érzéstől át­
fűtött énekük és megkapó szerep­
lésük valósággal felvillanyozták a 
közönséget, felejthetetlen élményt

szerezve számukra, akik viszont 
sok tapssal jutalmazták a regősö­
ket kitűnő szereplésükért.

Külön ki kell emelni a Move
Kaszinó vezetőségének jóindulatát 
a terem átengedéséért, valamint a 
kaszinói vendéglős ügybuzgalmát, 
amellyel anyagi áldozatot és fá­
radságot nem kiméivé állott a 
rendezőség oldalán és nagyban 
elősegítette úgy az erkölcsi, mint 
az anyagi eredményt.

Itt említjük meg, hogy az anya­
gilag és erkölcsileg egyaránt ki­
tünően sikerült estély egy gondo­
san és lelkiismeretesen előkészített 
munkának kiforrott eredménye

6x6 os Tükör-reflex
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Megtaláló 20 pengő jutalom 
ellenében a kiadóban adja le,

volt, melynek meglepően szép si­
kere vitéz Füzesséry Sándorné 
elnöknő és lelkes munkatársai fá­
radságot nem ismerő agilitásának 
köszönhető.

Örömmel állapíthatjuk meg azt 
is, hogy ezen családias jellegű 
összejöveteleken mindegyre töb­
ben vesznek részt a város lakosai, 
komoly bizonyságát adva annak a 
fáradságos, értékes és nehéz mun­
kának, melyet vitéz Füzesséry Sán­
dorné fejt ki a keresztény magyar 
asszonyok egytáborban való tö­
mörítésénél.

Az estélyen, mely jelentős be­
vétellel zárult, a következő felül- 
fizetések történtek: Asztalos Zoltán 
és neje 2 P, Boda Béla, Faltys 
Ferenc, Frits József, Végh Józsefné 
1—1 P. A felülfizetésekért ezúton 
is hálás köszönetét mond az el­
nökség.

Szakszerűen és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
Aranyozás, ezüstizés és roöosztóiziii felújítása rozsdamentes pengével.

mm TESTŰÉBE!!
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- * „ i v Q í i
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi veteiCK.

ETERNA pontos, megbízható sveici óra gyári képviselete.
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aranylábu Szentes
Érdekes szemelvények a felszabadult 

Bodrogszentes történetéből
A felszabadult királyhelmeci já­

rás szin-magyar községei között 
végre ismét magyarrá lett húsz 
évi szenvedés után az ősrégi 
Bodrogszentes község, amelynek 
többek között az a nevezetessége, 
hogy van egy árpádkori temploma, 
amelyet még a boldog békeidőben 
műemlékké nyilvánítottak. Ez az 
ősrégi templom most a húsz éves 
cseh uralom következtében súlyos 
javításra szorul, melynek érdekében 
a község szegény református egy­
házközsége segélyért folyamodott 
a Műemlékek Országos Bizottsá­
gához, s ezt a kérést dr. Fáy Ist­
ván főispán melegen támogatja.

Nem érdektelen ez alkalomból 
visszatekinteni arra az érdekes 
múltra, mely a község ősrégi 
magyar származását igazolja.

Bodrogszentes község a szép 
bodrogközi síkság északi részén 
terül el. Gazdag urai, hatalmas 
földesurai nem igen voltak, mert 
a régi Bodrogközt hazánk második 
ecsedi lápjának nevezhetjük bátran, 
az 1890-es években bekövetkezett 
lecsapolásáig. Az ily terület pedig 
a múlt nagyjai előtt értékkel nem 
igen bírt s így állandó gazdája 
sem volt. Pedig szavahihető száj- 
hagyomány szerint ez a helység

már az árpádházi királyok alatt is 
létezett. Ez nagyon is természe­
tesnek látszik, mivel a Tisza és 
Latorca folyók maguk is, valamint 
a köztük elterülő hatalmas ingo- 
ványok kitűnő természetes védel­
met nyújtottak a Bodrogköz hal­
main letelepülteknek az ellenséges 
betörések ideje alatt. Márpedig az 
állandóan készenlévő védelmi he­
lyeket a régmúlt idők emberei 
nem hagyták kihasználatlanul. Az 
itteni láp-, mocsár-, ingovány- és 
nádasbirodalom már az árpádházi 
uralkodók alatt is igen kiváló 
védelmihelyül szolgált.

Ezen időben telepedett le egy 
Aba nevű juhász a mostani köz­
ségtől keleti irányban levő, a mai 
Erős erdő délnyugati szárnyán. Le­
gelő volt bőven, szaporodott is a 
nyája, de sokasodott vele család­
tagjainak a száma is és ennek 
kapcsán idővel kifejlődött a hely­
ség is, azon időben még Aba- 
Háza néven.

1241-ben azonban vége lett a 
csöndes, nyugodt fejlődésnek és 
életnek, mert megjöttek a tatárok. 
Még le sem játszódott a gyászos 
mohi pusztai csata, már is a tatár 
lovak patáitól volt hangos a szép 
Magyarország ezen tálya. Aba- 
Háza lakóinak is menekülniük 
kellett. A lakosság egy része a 
közeli dombon levő „Vörös Bará 
tok“ kolostorának erősnek látszó 
falai között keresett menedéket, 
de mi haszna az erős falnak, ha 
a tető náddal van fedve s bizony

ki is használta ezt a tatár, mert 
égő nyilaival csakhamar felgyúj­
totta s nyomorultul tüzhalállal 
pusztította el a bemenekülte- 
ket.

Sokkal jobban járt a lakosság 
másik része, mert ez — mivel a 
kolostor falai közé nem fért — 
elrejtőzött a közelben elterülő in- 
goványokban, ahova az annak 
ösvényeit nem ismerő tatár lábak­
nak a bemenetel nem volt taná­
csos, ha csak nyom nélkül elme­
rülni nem akartak az ismeretlen 
mélységben. Innen nézték ők sze­
rencsés szerencsétlenek társaik 
borzalmas pusztulását, majd mi­
kor a vész kissé elcsendesedett, 
megnézték előbbi telepüket, de 
Aba Háza már a múlté volt, mert 
a tatárcsorda a földdel egyenlővé 
tette, igy csak egy uj telep léte­
sítésével lehetett uj életet kezdeni, 
de hogyan ?, mikor a csavargó, 
kémlelődző tatár csapatok bizony­
talanná tették mindennapi életüket. 
Meghúzódtak hát az időközben 
valamennyire rendbehozott kolos 
tor — a szent hely — közelében, 
melyben egyelőre menhelyet talál­
tak az időjárás ellen is s később 
hogy, hogy nem, — annak köze­
lében építették fel lakóházaikat s 
lett az uj telep neve a szent hely 
után Szentes.

A kolostorból nemsokára temp­
lom lett, sőt a XV. században 
a helység gyors fejlődése folytán 
ki is bővitették, természetesen gó­
tikus stílusban.

A XVI. század utolsó negyedé­
ben az egész helység református 
lett s igy vele a templom is a 
reformátusok tulajdonába ment 
át, melyben a legelső magyar fel­
jegyzés az 1794. évből való s ez 
ma is jól és könnyen olvasható, 
ámbár állapota folyton hanyatló­
ban van.

A templom 1907.-ben lett re­
noválva ("román stílusban) és na- 
gyobbitva, — ma is becses mű­
emlék. Rövid tornyával sok bor­
zalommal teli régmúlt időről tudna 
mesélni, amit bizonyít az a sok- 
sok halomra hordott csontváz, 
mely még ma is látható s mely 
— valószínűleg — a kolostorban 
pusztult első telepeseké.

Valószínű, hogy látott a község 
szebb időket is, hiszen a XVI. 
század végén Aranylábu Szentes­
nek hívták, valószínűleg jó módja 
miatt. Nem tudni azonban, hogy 
az arany fogyott e ki, vagy a Bod­
rog folyó létrehozása változtatta-e 
meg a nevét, csak tény, hogy az 
akkori szép községfejlesztési tervek­
ből semmi sem lett, az Arany 
előnév is elúszott és a község 
azóta Bodrogszentes.

Határában igen jóminőségü kö­
vet szolgáltató bánya van, melynek 
köve jól faragható elsőrendű ut- 
burkoló anyag. Több nagyobb 
városunk utcája van bodrogszentesi 
kővel kirakva, igy többek között 
Gödöllő és Ungvár stb. néhány 
utcája is.
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Egy újhelyi öngyilkos
vetette partra a Bodrog Sárospatakon

Május 21 én eltűnt lakásáról 
Ughy Zaigmond 68 éves sátoralja­
újhelyi lakos, kórházi ápoló, aki 
egyébként rendezett viszonyok kő • 
zött élt s igy eltűnése érthetetlen 
volt.

A rendőri nyomozás nem tudott 
Ughy nyomára jutni, s így mindin­
kább valószínűvé vált, hogy az 
idős ember öngyilkosságot köve­

tett el.
Ez a feltevés most valóra vált, 

amennyiben Sárospatakon, a vágó­
híd környékén a Bodrog egy férfi 
hullát vetett partra, amelyről meg­
állapították, hogy az eltűnt kórházi 
ápoló holtteste. Miután a hullán 
külsérelmi nyomokat nem találtak, 
a kir. ügyészség megadta a teme­
tési engedélyt.iUUO VIHU'V. — ••

Jávor Pál Ujhelyben
A Csokonai Színház jövő heti 

műsorának kiemelkedő eseménye­
ként Jávor Pál, a Nemzeti Szín­
ház kitűnő és népszerű művésze 
vendégszerepei vasárnap és hét­
főn este. Horváth Árpád igazgató 
Jávor Pál szerepeltetésével akarja 
meghálálni az újhelyi közönség 
szeretetét, amely társulatának elő­
adásait kiséri. A „Legyen úgy 
mint régen volt" és a „Süt a napa 
előadásain parádés szerepeiben 
láthatjuk Jávor Pált, akinél a rend­
kívüli színészi képesség férfias 
szépséggel és kedves közvetlen­
séggel párosul.

A színház múlt heti műsorának 
remek előadásai közül kiemelkedő 
sikere volt az „Utolsó tánc*-nak, 
amelynek kettős női főszerepét 
Somlay Julia fölényes művészi 
készséggel alakította. Mányay pom­
pás játéka, Érőss és Kamarás 
szereplése vitték sikerre a darabot.

Ugyanilyen százszázalékos sikert 
hozott a Bubus cimü zenés Vaszary 
vígjáték. Az első jelenetétől az

utolsóig mulatságos és fordulatos 
darab megint kitűnő alkalmat adott 
a színház kiváló művészeinek, s 
elsősorban Szabó Ernőnek, kivé­
teles képességük bemutatására. 
Szabó Ernő a francia stilus szelle­
mességével játszotta szerepét, állan­
dóan fokozva a tempót és jelenet­
ről jelenetre gazdagítva a játékot. 
Zádor Mária játéka a meglepetés 
erejével hatott. A megfelelő szerep 
alkalmat adott arra, hogy annak 
minden lehetőségét kiaknázva első­
rangút nyújtson. Hamvay Lucy 
nagyszerű játéka, Halassy Mariska 
komikai tehetsége, a most is re­
mek Déghy Piri, Sugár Misi ala­
kítása, Horváth Ferenc remekbe­
szabott tanára, Kamarás teljesít­
ménye peregtette a kitűnően ren­
dezett Vaszary vígjáték előadását 
a legnagyobb siker jegyében.

A színház jövő heti műsora: 
Kedden Viktória Neményi Lilivel, 
szerdán Havasi napsütés Nemé- 
nyivel, csütörtökön Angyalt vettem 
feleségül.

Ilj megállóhelyet kér a Kisvasutaktól
az ujhelyhopnyétii szőlővidék nagyszámú közönsége

vieiaieK. az eisu ®
..........-...........^........................

Jogerős lett a csodarabbi sírját látogató
újhelyi valutás Z évi fegyházbüntetése

A Kúria fío//a-tanácsa most 
tárgyalta Klein Ede Düved újhelyi 
textil- és ruhakereskedő valuta- 
bűnügyét.

A múlt év nyarán a valuta­
ügyészség detektivjei Klein Ede 
Düvedet tettenérték, amikor a ha­
tármenti állomásról nagymennyi­
ségű aranyat és valutát akart ki­
csempészni az országból. Megálla­
pították, hogy mintegy 446 esetben 
fordult meg Krakkóban ahol egy 
csempésztársaság szolgálatában
állott. .

Amikor kihallgatták, azt a vá­
laszt adta, hogy azért utazott

állandóan Krakkóba, hogy egy 
rabbi sírját látogassa meg, aki 
életében csoda-rabbi hírében ál­
lott és aki neki nagyon jó barátja 
volt.

A bíróság Klein Ede Düvedet 
fizetési eszközökkel elkövetett visz- 
szaélés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek és ezért az uzsorabiró- 
ság két évi (egyházra ítélte. Ezt 
az ítéletet most a Kúria Bolla-
tanácsajogerőr^melte^^^^^

Fizessen elő a „Zemplén re

Ujhely
a Városi Vigadó épületében megnyílt és megnagyobbított

Szedő Sándor divatháza
Hatalmas nagyvárosi kirakatai a város disrére válnak.

Igen olcsó megnyitási arak!

Amióta a Nyiregyházavidéki 
Kisvasutak és a Bodrogközi Gaz­
dasági Vasút vonatjai igen ked­
vező és közvetlen összeköttetést 
létesítettek Sátoraljaújhely és Sá­
rospatak között, azóta nemcsak 
az általános forgalom élénkült 
meg, hanem a Sátoraljaújhely vi­
déki szőlő-hegyvidék gazdasági 
vérkeringése is élénk lüktetésnek 
indult, úgyhogy ma már a néma­
hegyi és köveshegyi hires szőlők 
környékén igen élénk utasforga­
lom fejlődött ki.

A Kisvasutak tizenhárom vonat­
párja (a sinautót nem számítva) 
áldásos hatást gyakorolt nemcsak 
Ujhely városára, hanem az ujhely- 
vidéki szőiőkultura fellendülésére 
is. Egyre szaporodik a „Pataki 
ut* mentén az intenzív szőlőgaz­
dálkodások száma és egyre jobban 
emelkedik a tényleges utasforgalom 
is, amennyiben nagyon sokan van­
nak már, akik, — legalábbis a 
nyári hónapokban, — családostól 
kiköltöznek és álkalmazottaik révén 
is emelik a vasutak forgalmát.

Természetes, hogy az ilyen fej­
lődő élet mellett nemcsak az el­
ismerés szavai hangzanak fel a 
közönség körében, hanem éppen 
a fellendülő forgalom következ­
ménye az, hogy újabban az igé­
nyek megnövekedtek s különböző 
kívánságok hangzanak el. A kí­
vánságok kizárólag a Sátoraljauj 
hely és Károlyfalva között lévő 
ma már erősen benépesült szőlő 
vidék érdekeltjei részéről hangza 
nak el, mert egyéb kifogást a 
Kisvasutak ellen, mely a legna­
gyobb előzékenységgel siet más­
különben kiszolgálni a közönséget, 
felhozni alig lehet.

A megállóhelyekkel kapcsolatos 
kifogások és kéréseket munkatár­
saink a közelmúltban a helyszínen 
megvizsgálták és megállapították 
azt, hogy a megállóhelyek tekin­
tetében lényeges gyakorlati intéz­
kedéseket tehetne a Kisvasutak 
vezetősége. Általában a „Várhegy" 
megálló az első érdemleges stá­
ciója a Kisvasúinak, mert állomá­
sán rengeteg szőlőbirtokos száll 
fel és le, azonkívül innen legcél 
szerübb elérni a „Vágott* ut erő 
sen népes környékének lakóhelyeit. 
A következő megállóhelynek a 
létjogosultsága alig magyarázható
U]0gt

Van ugyanis egy megállóhely, 
amelynek Némahegy a neve, azon­
ban nem a Némahegynél van, 
hanem attól sokkal közelebb, az 
úgynevezett Hegyaljai mulató át­
járójánál, mely átjáró az év nagy 
részében vadvizes, pocsolyás terü­
leten vezet keresztül, úgyhogy az 
a helyzet, hogy a tulajdonképen 
tilos töltésen, a talpfákon kell 
nagy kerülővel kivergődni az állo­
máshoz a sokkal távolabb érdekelt 
utasoknak. A „vágott” ut népes 
lakosságának teljesen mindegy, 
hogy a Várhegy, vagy a Néma­
hegy nevű állomásokon száll e le 
és tulajdonképen a leghelyesebb 
az volna, ha a várhegyi állomást

valamivel tovább lehetne helyezni.
Ettől eltekintve az előbb említett 

három megálló túlságosan közel 
van egymáshoz, viszont feltűnő, 
hogy a tévesen

Némahegynek nevezett 
megállótól aránytalanul 
hosszú az útszakasz az 
úgynevezett köveshegyi 

megállóig,

Jókarban lévő 1466/22 

használt nagyobb

szölőprést vennél!.
Cim a kiadóhivatalban.

úgyhogy a körülbelül két kilomé­
teres távolságon belül lakók ha­
talmas kerülőket kénytelenek tenni 
egyik, vagy másik állomás felé és 
különösen sok azok száma, akik 
a némahegyi megállóhoz kényte­
lenek messziről elgyalogolni, csak 
azért, mert ezt a megállót jelenlegi 
helyén létesítették, illetve egyálta­
lában létesítették.

A környék lakosságának véle­
ménye alapján a némahegyi meg­
állót teljesen meg lehetne, sőt 
meg is kell szüntetni, mert annak 
értelme nincsen, sőt meg lehetne 
szüntetni a Piarista szőlők meg­
álló helyet is, mert az oly közel 
van a városhoz, hogy itt a gya­
loglás már különösebb nehézséget 
nem jelent, viszont a várhegyi 
megállót lehetne valamivel tovább 
tenni, de jelenlegi helyén is alkal­
mas a forgalom lebonyolítására.

Feltétlenül szükségesnek és nél­
külözhetetlennek látszik azonban 
az úgynevezett Némahegy és 
Köveshegy cimü megállók között 
egy uj megállóhely létesítése, hogy 
ez a rendkívül hosszú útszakasz, 
amelynek mentén rengeteg érde­
kelt van, megszakittassék egy le- 
és felszállásra alkalmas hellyel.

A Némahegy elnevezésű meg­
állóhelynek nemcsak nevénél fogva, 
hanem központi fekvése folytán 
is, a némahegyi fordulóban volna 
a helye, a MÁV őrházzal szemben.

Itt említjük meg, hogy az elmúlt 
hónapban számos aláírással ellá­
tott kérvényt nyújtottak be a Kis­
vasutak igazgatóságához, amely­
nek aláírói legnagyobb részben a 
fenti okokra támaszkodva, egy 
újabb megállóhelyet kérnek Kis- 
köveshegy elnevezéssel és ezen uj 
megállóhely helyét a 24 éá 25 
kilométer szelvény középpontján 
kérik felállítani, ahol már van az 
országúiról kivézető töltés, tehát 
semmiféle földmunkát nem kellene 
végezni.

Úgy hírlik, hogy ezen kérvény 
elintézése a legjobb utón halad 
és hogy ebben az ügyben bizottság 
fog a helyszínére kiszállni.

A magunk részéről sürgősnek 
tartjuk ezen bizottság kijövetelét, 
mert a kérvényben előadottak 
megvizsgálása kapcsán újabb meg­
fontolás tárgyává lehetne tenni a 
fent elmondottakat és egy feles­
leges megállóhely megszüntetésé­
vel egy újabb, fontosabb meg­
állóhelyet lehetne létesíteni.

Remélhető, hogy a Kisvasutak 
vezetősége ezen ügyet beható vizs­
gálat tárgyává teszi, mert eddig 
is meggyőződhetett róla, hogy a 
legnagyobb forgalma és legélén­
kebb érdekeltsége a Sátoraljaúj­
hely—sárospataki vonalhoz fűző­
dik és ez e vonalban igen jelentős 
részt foglal el a sátoraljaújhelyi 
szőlőhegyvidék, mely bizalommal 
várja az eddigi megállóhelyek 
rendszerének tökéletesítését.
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hírek
— A Malisa asssony és 

leánycsoportfa június 17-én, 
szombaton este fél 9 órai kezdet­
tel a Vigadó kerthelyiségében Fáy 
Istvánné főispánné védnöksége 
mellett táncos „Bokréta ünnepély - 
rendez, melyre azzal hívjuk fe 
olvasóink figyelmét, hogy a kelle­
mes mulatságnak ígérkező ünne­
pélyre belépődíj nincs, de a műsor 
megváltása kötelező. A rendezőség 
ez utón is meghívja az ünnepélyre 
nemcsak a Mansz tagjait és család­
tagjait, de azok vendégeit is.
_ Eljegyzés, Dudás Évát f.

hó 4 én eljegyezte Bárczy István 
m. kir. zászlós. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Megnyílt
Asztalos Béla festék- és 

fűszer fióküzlete
Rákóczi utca 33. sz.
Jó minőség! — Olcsó ár!
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— Rövidesen elkészül a 
királyhelmeci lőtér. Pár
héttel ezelőtt Radácsy üyörgy fő­
szolgabíró kezdeményezésére és 
irányítása mellett megkezdték a 
királyhelmeci lőtér építését. Az 
építés költségeinek nagy részét, 
több mint 3000 pengőt a Magyar 
a Magyarért akció bocsájtotta ren­
delkezésre s ezt a tekintélyes ösz- 
szeget munkabérekre fordították. 
A napokban készült el a lőtér 50 
méteres lőállása s a látottakból 
ítélve a helmed lőtér egyike lesz 
az ország legtökéletesebben fel­
szerelt lőtereinek. Értesülésünk 
szerint rövidesen megkezdik a 
100 méteres lőállás és a lőcsar- 
nok építését s ezen munkák mint­
egy 5000 pengőbe fognak kerülni. 
A lőtér ünnepélyes felavatásáról 
részletesen fogunk beszámolni.

Úri családnál
a nyári vakációra gyermekek mellé

kath. papnővendék. Cim a kiadó- 
hivatalba. 1432/24

— Az njhelyben nyara­
lók utazási kedvezménye.
Legutóbbi számunkban megírtuk, 
hogy a kér. és közlekedésügyi 
miniszter díjmentes és 50°/o os 
vasúti visszautazási nyaralási ked­
vezményt engedélyezett több zemp­
léni község részére. Itt Írjuk meg, 
hogy Sátoraljaújhelyből a nyaralók 
csak a visszautazásnál részesülnek 
50%-os kedvezményben. Kívánatos 
volna, ha illetékesek az Ujhelyben 
nyaralók utazási kedvezményét 
odamódositanák, hogy a vissza­
utazás teljesen ingyenes legyen.

PÍLIWai GYULA
üveg-, porcellán és dísz­
műárui kereskedése

SÁTORALJAÚJHELY
Horthy Miklós-tér 22.
Megyeházzal szemben

Képkeretezés, ólom- 
kristály árúk. Modern 
csillárok óriási válasz­

tó téka és legolcsóbb beszerzési 
§ forrása. Jénai tűzálló üveg­

edények. Telefon: 219.

vásároljon

mauolcsai NAGY ISTVÁN
divatáru üzletében. (Kossuth szobor mellett.) 

SZOLID SZABOTT ÁRAK!

ZS-íh elltÉlttóneh jubileumára
tekintettel méltányos büntetést kért 

egy tolvaj cigányasszony
Lopásért sokszorosan büntetett, 

kóbor cigánynő ügyében tartott 
főtárgyalást az újhelyi törvényszék 
büntető tanácsa. A Markovics 
Kálmánná, Mohácsi Teréz, Marko­
vics Irma és Lakatos Borbála 
álneveket is használó 52 éves 
Markovics Borbála sorozatosan 
elkövetett lopásaiért az ország csak­
nem valamennyi törvényszéke előtt 
állott már vádlottként, s most az 
egyik újhelyi vásáron végrehajtott 
Üzletszerű lopásért vonta felelős­
ségre a törvényszék.

A tárgyalás során Markovics 
Borbála nem tagadta a vádat,

csupán enyhe büntetés kiszabását 
kérte, mert mint mondotta, hu- 
szonötödször áll most vádlottként 
a bíróság előtt. A törvényszék 
nem találta méltánylásra érdemes­
nek a különös jubileumot és 7 
hónapi börtönt szabott ki a kóbor 
cigánynőre. Minthogy pedig Mar­
kovics Borbálának együtt kell ki­
töltenie büntetését a gyulai tör­
vényszék által hasonló ügyért ki­
szabott 6 hónapi börtönnel, az 
összbüntetés kiszabására vonat­
kozó rendelkezés alkalmazásával 
1 év és 15 napi bürtönt kell le­
ülnie a jubiláns tolvajnőnek.

Pályázat

Tűzifa, szén, Épületfa, tégla,
cserép, pala és cement szükségletét előnyösen

KATZ JAKAB
fa és építkezési anyag- KlrÁlohplmPCen 
raktárában szerezheti be l\l*3l”nCirTlGCcn»

— Színházi előadás Ki­
rály helm even, a Magyar a 
magyarért akció javára.
A jelenleg Királyhelmecen vendég­
szereplő Országos Kamara Szín­
ház junius 12 én hétfőn a hely­
beli műkedvelők bevonásával a 
Gyimesi vadvirágot hozza színre. 
Az előadás tiszta jövedelmét a 
Magyar a magyarért akció céljaira 
fordítják.

— Cserkészünnepély. A
sátoraljaújhelyi kegyesrendi róm. 
kath. gimnázium 238. sz. S. K. 
G. cserkészcsapata 1939 junius 
11-én d. u. 5 órai kezdettel a 
gimnázium udvarán, rossz idő 
esetén az iskola tornatermében 
műsoros ünnepélyt rendez. Be- 
léptidij nincs. Müsorrr.egváltás 50 
fillér.

ill UMUUU)

Vacuum cs Shell olajok 
Semperit autógummik

legolcsóbban kaphatók:

Felsőmagyarországi

Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon 14

— Megnyílt Biszte-fürdő.
A gróf Károlyi uradalom a cseh 
fennhatóság alól felszabadult Biszte 
kénes gyógyfürdőt modernizálva 
junius 10-én megnyitotta. A fürdő­
ben teljes ellátás jutányosán kap­
ható.

— Értesítés. Az Orsságos 
Frontharcos Szövetség sátoralja­
újhelyi főcsoportja vezetősége érte­
síti a Bajtársakat, hogy a junius 
18-ra meghirdetett közgyűlést egy 
később meghatározandó időpont­
ban fogja megtartani. Elnökség.

— Ej bélyegsorozatot bo- 
csájt ki a m. kir. posta. A
postavezérigazgatóság közlése sze­
rint junius 21 én uj postabélye­
gek kerülnek forgalomba. A so­
rozat 1, 2, 4, 5, 6, 10, 16, 20, 25, 
30, 32, 40, 50 és 70 filléres ér­
tékekből, tehát összesen 14 bé­
lyegből áll. Az 1 — 16 filléres ér­
téken a mostani Szent István sor 
70 f-es értékének rajza, a Szent 
Korona látható különböző színe­
zéssel, a 20 f-es értéke Szent 
Istvánt álló helyzetben, a 25 f-es 
Patrona Hungáriáét ábrázolja. A 
30 f-es bélyegen a budavári Ko­
ronázó Mátyás templom látható, 
a 32 f-es a Debreceni Református 
Nagytemplomot, a 40 f-es az 
Esztergomi Bazilikát, az 50 f es 
a Deáktéri Evangélikus Templo­
mot, a 70 f-es érték pedig a kas­
sai Dómot ábrázolja. A megjelenő 
bélyegek egyhangú megállapítás 
szerint úgy a kivitel, mint színe­
zés tekintetében nagyszerűen si­
kerültek, s általános a vélemény, 
hogy a filatélista társadalomnak 
nagy öröme lesz az uj bélyegek­
ben.

— A EiigkŐ haszuálatát 
megtiltják a háztartások­
ban. A lugkőmérgezések száma 
nemhogy csökkent volna az utóbbi 
időben, hanem emelkedett. Meg­
állapítást nyert, hogy a mérgezé­
seknek kb. 98%-a a háztartások­
ban következett be, vigyázatlanság 
következtében. Ezért a kereske­
delmi minisztérium egy rendelet 
tervezetet dolgozott ki, mely a 
lugkőhasználatot a háztartásban 
eltiltja A tervezett rendelet a lug- 
követ a szabadforgalomból kizárt 
méreggé nyilvánitja, melyet csak 
hatósági engedéllyel lehet majd 
gyógyárunagykereskedőknek, vagy 
droguistáknak lugkő használati 
könyv felfektetése mellett árusí­
tani.

A Sátoraljaújhelyi Egységes
Hegyközségnél 1939. évi augusz.
tus 1-től megüresedő hegybírói 
állásra pályázatot hirdetek.

Pályázók a szőlészeti és borá­
szati szakiskola sikeres elvégzését 
és eddigi gyakorlatukat igazolni 
tartoznak. Pályázati kérvények 1939 
jul 1 ig az elnökhöz küldendők be. 

Dr. Adriányi Béla
1486/24 hegyköségi elnök.

Kiránduláshoz
Szódavíz autoszifon 
és tökéletes hőpalack 

nélkülözhetetlen.
Kapható:

Felsőmagyarországi

Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon 14

— A Fiat, Európa egyik leg­
nagyobb gépgyára. Munkásainak 
és alkalmazottainak szociális élet- 
lehetőséget nyújt. A Fiat Service 
nagy lendülettel fog sportklubjá­
nak megszervezéséhez. A Fiat meg­
szervezett egy olaszországi túrát, 
amelyre 15 munkását vitte el, 
amelynek emléke örökké élni fog 
lelkűkben. A csapat 16-án reggel 
a trieszti gyorssal indult el, hogy 
összemérje erejét a torinói A. C. 
csapatával, az olasz NB. második 
helyezettjével. Másnap reggel Fiat 
motorcsónakon megtekintették az 
„Adria Királynőjé“-nek méltán ne­
vezett várost. A mérkőzés napján 
FIAT autócaron délelőtti séta. 
Másnap a FIAT gyárat látogatta 
meg a csapat, ahol Valletta ve­
zérigazgató fogadta a pesti csa­
patot.

MINDEN
gondját)

ELFELEJTI a OLUSS
Iratkozzék be LŐW MÁRTON
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁBA,
havonta V20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1.

o o 0 0
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TAVASSZÁL-NYÁCON
ÁRZOLÁ-DÁRSIH vAcyNOSPRASEN
SZÓIÓBFN-GYÜMÖICSÖSBEN A LEGJOBB PERMETEZŐM^

EREDETI GYÁRI ÁROK BESZEREZHETEK'

ASZTALOS BÉLA
festékszaküzletében

Sátoraljaújhely, Petőfi*utca 1. * 
Telefonszám: 28.
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KÁNIKULA ÉS VIDÉKE
Én sem vagyok irigy ember...

A barátomat, aki egyébként a 
legjobb barátom (volt) s akivel 
ahogy mondják, sülve-főve együtt 
szoktam lenni, Ujhelyben mindenki 
ismeri. Rendkívül szeretetreméltó 
egyéniség, kedves, közvetlen, vi­
dám asztaltársaságok kedvence s 
emellett imádja a humort, amely­
nek maga is nagy mestere.

Én csupa jó tulajdonságairól 
ismertem őt s ezért szívesen ba­
rátkoztam vele (habár többen fi­
gyelmeztettek ... no de ez nem 
ide tartozik.) Biztos voltam abban, 
hogy kipróbált barátságára éle­
tem legnehezebb pillanataiban is 
Mtran számíthatok s igy annál 
nagyobb volt csalódásom, amikor 
kiduült, ' ogy kígyót, közönséges 
mérges viperát melengettem a keb­
lemen. Mert, bár szégyenlem be­
vallani, a nagy barátság leple 
alatt, mint azt az események iga­
zolták, Ö volt az én legnagyobb, 
mondhatnám első számú közellen­
ségem. És ezért kiirtottam s ezt a 
szörnyű teltemet im, most itt a nagy 
nyilvánosáig előtt be is vallóin.

Ott kezdem, hogy a barátomat 
áldott jó tulajdonságai és sokszor 
hajnalig i s kitartó baráti megnyil­
vánulásai miatt Angyalomnak 
neveztem el s ezen a néven gyor­
san széles körökben nevezetessé vált 

Angyalommal tehát a közelmúlt 
napokban a legtisztábbaknak ép­
pen nem mondható szándékokkal 
felkapaszkodtunk az olyannyira be­
vált lembergi-gyors .kerekes kocs­
májába", hogy Budapestig tartó 
hosszú utunk unalmát a Dreher, 
Kőbányai, Idény, Korona, Márciusi 
és egyéb hasonló termékek kö­
zötti különbségek gyakorlati meg­
állapításával lehetőleg a minimum­
ra csökkentsük. Egy végtelenül 
bájos utitársunk is akadt az Angol- 
Magyar Bank egyik illusztris igaz­
gatója személyében, aki néma áhí­
tattal szemlélte ktilönbségmegálla- 
pitási tevékenykedéseinket.

A baj ott kezdődött, amikor a 
főpincér képtelen volt egy üveg 
Paracelsus iránti kérésemnek ele­
get tenni s ötölve-hatolva külön 
böiő kifogásokat hozott fel, ame­
lyekből azonban sehogysem ér­
tettem meg, hogy miért is nem 
kaphatok Paracelsust ? Fátyolos 
szemekkel szólalt meg ekkor An­
gyalom imigyen:

— Hogy maga miért nem kap 
Paracelsust, azt meg fogja érteni, 
ha elmondom a püspök esetét a 
plébánossal. ,,.

Miután meggyőződött arról, hogy 
mindketten eleven kérdőjelekké 
merevedtünk, igy folytatta:

— Hát tudja Angyalom, az úgy 
volt, hogy a püspök elment be -

málni. Körútja során minden fa­
luban nagy ünnepélyességgel fo­
gadták, a falu határában diadal - 
kapuval várták, ott volt a plébá­
nos, az egyházközség vezetői, a 
lovasbandérium és a mi a leg­
főbb, zúgtak a harangok. (Itt koc­
cintottunk és lélegzet visszafojtva 
vártuk a rendkívül érdekesnek 
ígérkező történet folytatását.)

— Ám az egyik faluban a püs­
pök legnagyobb meglepetésére 
nem szólt a harang. A főpásztor 
odafordult hát a plébánoshoz 
mondván: Kedves plébános ur 1 
Nem azért, mintha különös súlyt 
helyeznék az ünnepélyes fogadta­
tásra, de mégis megkérdezem, 
hogy miért nem szólt itt a ha­
rang, amikor megérkeztem ?

Méltóságos püspök ur, ennek 
több fontos oka van — mondá 
a jámbor plébános. — Éspedig ? 
— Hát legelsősorban a legfőbb 
oka az, hogy nincsen harang.

— Elég, köszönöm — vágott 
közbe a püspök, — a többi okra 
nem vagyok kiváncsi.

Miután igy végre megtudtam, 
hogy miért nem kaphatok Para­
celsust, sokáig és lelkesen ünne­
peltük Angyalomat, aki, mint di­
adalmas hadvezér fogadta hódo­
latunkat.

Hatvanban rendszerint 5 percig 
álla „Kerekes Kocsma*, most azon­
ban már két perc múlva indultunk.

— Mondja Angyalom — for­
dultam hozzá — miért nem tar- 
tottunk ki itt öt percig ? Mire O:

— Hát tudja Angyalom*, hogy 
ezt maga megértse, ahoz el kell 
mondanom egy remek viccet.

Halljuk, halljuk, mondám titkol- 
hatatlan lelkesedéssel, mire 0:

— Hát tudja Ang> alom, az úgy 
volt. hogy a püspök elment bér­
málni ...

És itt újra elmondotta az előbbi 
remek viccét. Hazudnék, ha azt 
állítanám, hogy most is lelkesen 
ünnepeltük.

Későbbi beszélgetésünk során 
ismét kérdeztem valamit, mire 0:

— Hát tudja, mikor a püspök 
elment egyszer bérmálni . •.

Mint felbőszült bika fordultam 
Angyalomhoz, akinek szemében 
az idegeket marcangoló vágy min­
den kéjes gyönyörét véltem hir­
telen felfedezni és vad mozdulat­
tal az egyik sörösüveg után kap­
tam. De a váratlan fordulattól 
megijedt szeretetreméltó bankigaz­
gató asztaltársunk gyors sörren­
delése mégis lehűtött s Angyalom 
igy megmenekült.

Később már méla lemondással 
tűrtem, hogy remek viccével inzul- 
táljon. Mert megtette 1
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REINER LÁSZLÓ cégnél MISKOLC
Széchenyi-u. 66. Telefon: 12 55.

Utón-útfélen, összesen mintegy 
negyvenszel szenvedtem végig a 
püspök esetét, mig egyszer csak 
szörnyű cselekedetre határoztam 
magam. Igen. Elhatároztam, hogy 
Angyalomat, aki ezek szerint (és 
ki hitte volna?) első számú köz­
ellenségem, egyszerűen kiirtom, 
történjék bármi is.

Végzetes tettemet a lóverseny­
téren hajtottam végre s annak 
hiteles története a következő:

Exangyalom buzgón és izgatot­
tan tanulmányozta a Turfhiradót s 
miután vagy három futamban sike­
rült neki a legványadtabb gebéken 
a pénzét elúsztatni, a negyedik 
futam előtt büszkén fordult hoz­
zám.

— Angyalom, remek tippem 
van. Megteszem a Kesét helyre, 
(lovagolja Csámpás) a 2-test 
{Gyorspata, lovagolja Lajhár) és 
az 5-öst (Teknősbéka, lovagolja 
Csipás) befutóra. A tipp príma, 
mesés odszot fogunk kapni. Benne 
van?

— Nem vagyok benne, morog­
tam vésztjóslóan.

Percek múlva kezében a tiket­
tekkel már mellettem drukkolt s 
amikor a mezőny elsuhant előt­
tünk, dagadó kebellel láttam, hogy 
az Angyalom remek tippjét kép­
viselő dögök egytől egyig lemarad- 

iák.
Sáppadt arccal fordult felém, de 

amikor látta kárörvendő képemet, 
undorral elfordult.

No, most itt a kellő pillanat, 
hogy bosszút álljak a hűtlen kigyón 
és kiirtsam.

— Mit gondol Angyalom, mi

az oka, hogy gebéi pléhre csúsz­
tak ?

— Fogalmam sincs róla, ért­
hetetlen, dadogta halványan.

— Hát nézze drágám, hogy 
megértse, ahoz el kell mondjak 
magának egy remek viccet.

— Tudom — intett fölényesen 
— a püspököt akarja mondani.

— Szó sincs róla Angyalom 1 
Figyeljen csak ide. Hát az úgy 
történt, hogy a főrabbi elment 
meglátogatni a hitközségeket. (An­
gyalom felfigyelt.) Az egyik falu­
ban hatalmas harangzúgással fo­
gadták, mire a csodálkozó főrabbi 
odafordult az őt fogadó rabbihoz:

— Kebelében, nem azért mon­
dom, mintha tiltakoznék az ün­
neplés ellen, de mi az oka annak, 
hogy itt engem harangszóval fo­
gadnak, mikor ez nálunk nem 
szokás?

— Kedves oberrabiner — mondja 
a rabbi — ennek több oka
van.

???
— a legelső és legfontosabb 

oka a harangzúgásnak az, hogy a 
faluban nincs egyetlen harang sem.

— Köszönöm Kebelében, mondá 
a főrabbi, a többi okra nem vagyok 
kiváncsi.

— Nem akarom tovább foly­
tatni, elég annyi, hogy Angyalom 
megtántorodott és eszméletlenül 
vágódott végig a földön.

*

„Én sem vagyok irigy ember", 
de ez a gyilkosság határozottan 
jól esett...

<***>
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Kitin Kálmán divatházában
tá>ORAUAUJHELY, HORTHY MIKLÓS-TÉR 1. SZÁM,
SATU KA J J Takarékossági tagok beszerzési forrása!

Fel vidékiek^ ked ^kOldflnk 1 Telefon: 55.
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Nyári főzés
4/ 

Modern háztartásban nem nél­
külözhető az olcsó és szagtalan

PETROLcFÓZŐ.
Petrofor és Fortuna márkás 
készülékek P 29.—tői kaphatók.

Felsőmagyarországi

Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon 14

A sátoraljaújhelyi kir. járásbiróság, 
mint tkvi. hatóságtól.

Tk. 964/1939. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

M. kir. kincstár végrehajtatónak 
Séra Gy. András és neje Berta 
Zsuzsanna végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 924 ar. P. 66 fillér 
tőkekövetelést és járulékai behajtása 
végett a Pácin községben fekvő, 
s a pácini 127. sz. tkvi betétben 
A + 1. sor és 1520. hrsz. alatt 
foglalt végrehajtást szenvedők ne-

Az egész Bodrogköz
tudja, hogy a mindennapi élet

összes szükségleti cikkeit a legméltányosabb 
feltételek mellett a gazdagon felszerelt

gránit Jtóenyhért nagyáruház
különböző osztályain szerezheti be

KIRÁLYHELMECEN.
Kitűnő minőségek 1 Olcsó árak! Tegyen próbarendelést!

vén álló szántó ingatlanra 391 P. 
50 fillér kikiáltási árban, továbbá 

a pácini 337. sz. tkvi betétben 
A. I. 2—7. sor és 887., 1071., 
1197., 1645., 1649., 2053. hrsz. 
alatt foglalt Séra György András 
végrehajtást szenvedő nevén álló 
szántó és rét ingatlanra a C. I. 
sorszám alatt Séra Andrásné szül. 
Szabó Borbála javára bejegyzett 
özvegyi haszonélvezeti jog épség­
ben tartása mellett 1022 P. 50 fill, 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi junius 
hó 30. (harminc) napján d. u. 
3 (három) órakor Pácin község­
házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi °/o-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1939. évi február 
hó 23. — Dr. Gavallér sk. ömkf. 
jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
Hazay

1482/24 telekkönyvvezető.

ié,w mihái/f 
fÓ árusítótólMién sorsjegyet

1939. junius 11

Meghívó.
A Sátoraljaújhelyi Polgári Ta­

karékpénztár és Hitelegylet t. rész­
vényesei tisztelettel meghivatnak 
az 1939- év junius 25 én délelőtt 
11 órakor az intézet helyiségében 
tartandó
LXVI. évi rendes közgyűlésére.

Tárgyalási sorrend:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére

2 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése az 1938. évről 
és az 1938. évi mérleg feletti 
határozat.

3. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felmentvény 
feletti határozat.

4. Határozathozatal az intézet­
nek a 919/1917. M. E. számú 
rendelet szabályai szerint a Pénz­
intézeti Központ közbenjöttével 
leendő önkéntes felszámolása tár­
gyában.

5. Három felügyelőbizottsági 
tagnak 3 évre leendő megválasz­
tása .

6. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1939 május hó

26-án tartott ülésből.
Az igazgatóság.

A részvényeseket figyelmeztetjük az 
alapszabályok következő szakaszaira:

43. §. A közgyűlésen csak oly egész 
részvényes vehet részt és gyakorolhatja 
jogait, aki részvényeit az összes hozzá­
tartozó még le nem járt szelvényeivel 
egvütt legkésőbb a közgyűlés előtt az 
intézet pénztáránál 5 nappal letétbe 
helyezte.

45. §. A közgyűlésen minden egy-egy 
részvény egy szavazatra jogosít, 300-nál 
többet azonban senki sem gyakorolhat, 
bármennyi legyen részvényeinek száma, 
sem saját nevében, sem meghatalmazás 
utján.

Mérleg-számla. Vagyon: Pénz­
tár: P 2845.75, Girószámlán és 
postakaréknál P 166.51, Pénzin­
tézeteknél fennálló köv. P 695.50, 
Értékpapírok P 3928.53, Adósok 
P 109.524.33, Váltók P 431,340.25, 
Jelz. kötelezv. P 0.79, Jelz. tőke 
P 0.23, Intézeti bérház P 48,000.-, 
Felszerelés P 1.—, Export hitel 
P 22,190.—, Átmeneti tételek P 
2,376.90, Összesen P 621,069.79. 
Teher: Részvénytőke P 100,000.—, 
Tartaléktőke P 3,400.—. Ingatlan 
tartalék P 3,000.-, Értékpapír 
tartalék P 900.—, Betét könyvecs­
kékre P 97,472.50, folyószámlán 
P 15,322.31, Hitelezők folyószám­
lán P 475.—, Eng. jelz. kölcsön 
P 0.23, Visszleszámitolt váltó P 
374,118.19, Fel nem vett osztalék 
P 434.46, Eng. export hitel P 
22,190.—, Átmenő tételek P 
3,299.98, Egyenleg P 457.12.

Nyer.-veszt. számla. Bevétel: 
Áthozat P 447.34, Váltókamat P
36.408.79, Folyószámla kamat P
7.487.79, Nyomtatványdij P889.61,
Ingatlan jövedelem P 4,130.—, 
Különféle jutalékok P 2,022 12, 
Értékpapír kamat P 112.10. Ki­
adás : Betét és folyó kamat P 
4922.38, Betét és folyó kamat ille­
ték P 468.52, Költségek 6,191.91, 
Házbér P 1,400.—, Tiszti, igaz­
gatósági fizetések P 12,579 96, 
Visszlesz. kamat P 19 597 91, 
Adók P 5,879.95, Egyenleg P 
457.12. 1485/24

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre V20 P, félévre 2 40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő : 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.
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Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.


